

SHISHI

贵州：算力迭代升级赋能实体经济

四部门出手集中清理妨碍统一市场和公平竞争政策措施

■新华社记者 向定杰

步入数字经济时代，算力的重要性日益凸显。我国“东数西算”工程启动以来，以率先发展大数据闻名的贵州提出构建面向全国的算力保障基地。记者近日走访了这里的数据中心。

在贵安新区，塔吊林立、长臂挥舞，车辆穿梭、工人忙碌，一个个数据中心项目正在火热施工。

记者走进中国联通贵安云数据中心的一期机房楼内，听到24小时不停运转的服务器响着嗡嗡声，看到服务器机柜外的标签清晰地标注着里面所存储的数据类别。

“入驻客户20多家，年产值约1.2亿元。”中国联通贵安云数据中心

建设客响团队负责人梁明说，从2013年启动建设至今，项目已成为中国联通在南方规模最大的数据中心。

据他介绍，为有效承接“东数西算”战略，目前总投资约6.9亿元的项目二期工程正在建设，预计2024年投产运营。届时，数据中心机柜规模将达1万余架，可更好助力数字经济发展。

记者注意到，在项目所在地一路之隔，中国移动贵阳数据中心也在进行升级扩建。业界认为，各大电信运营商加码新型数字基础设施建设，看中的是各行各业数字化转型的未来需求。

刺梨是贵州的特色水果，凭借其丰富的营养成分被称为“维C之王”。

“无数据不管理、无数据不决策、无数据不运营”，在生产刺梨汁的贵州山王果健康实业有限公司5G智慧工厂，这个标语十分醒目。

“我们厂房内有26个基站，5G信号覆盖整个工厂。”公司信息化团队负责人王海说，建设5G智慧工厂有效地破解了过去设备状态不透明、食品生产无法追溯、能耗统计无法实时监管等痛点。

记者看到，在生产区的一块大屏上，实时呈现着从刺梨原果进厂称重、质检到原果清洗、压榨，从刺梨汁沉淀、储存到包装、销售等环节的情况。

“整个数字化改造花费约数百万元，预计5年左右可以收回成本。”王海表示，通过建设5G智慧工厂，产能

提升了5倍，良品率提高10%。

算力虽然看不见摸不着，但带来的效益是显著的。在租用中国联通提供的云计算服务后，贵州酱酒集团酒业生产有限公司董事长宋宏斌说，数字化技术助力制造业产业升级是大势所趋，数据上云带来的最直接好处是在经营和管理过程中节省了时间、空间和经济成本。

“我们会逐步建立健全原料采购、生产酿造、设备管理、能源管理、市场销售等业务领域的企业大数据。”宋宏斌说，在此过程中，既产生大量数据存储，也涌现大量算力需求，所以未来将持续深化与电信运营商的合作，真正让数据产生价值，帮助企业科学决策，最终实现提质增效。（新华社贵阳7月5日电）

■记者 赵文君

新华社北京7月5日电 市场监管总局、国家发展改革委、财政部、商务部近日联合印发通知，部署全面清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

这是记者5日从市场监管总局获悉的。此次清理范围涵盖国务院各部门和县级以上地方各级人民政府及其所属部门2022年12月31日前制定、现行有效的涉及经营主体经济活动的规章、规范性文件和其他政策措施，重点清理妨碍市场准入和退出、妨碍商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等妨碍建设全国统一大市场。

一大市场和公平竞争的规定和做法。清理工作按照“谁起草、谁清理”、“谁实施、谁清理”和分级清理的原则，政策措施的主要内容与统一市场和公平竞争要求相抵触的，要按相关程序予以废止；部分内容与统一市场和公平竞争要求相抵触的，要按相关程序予以修订，确保“应清尽清”。

下一步，市场监管总局将会同有关部门，切实抓好专项清理工作的组织实施，坚决破除影响各类经营主体公平竞争、妨碍商品要素资源畅通流动障碍和隐性壁垒，积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，推动建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场。

中国第21批赴黎维和官兵获联合国“和平荣誉勋章”

■张哲 王魁

新华社贝鲁特7月4日电 中国第21批赴黎巴嫩维和部队授勋仪式4日在黎南部辛尼亚村的中国维和营举行，410名中国维和官兵全部被授予联合国“和平荣誉勋章”。

联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）司令拉萨罗、中国驻黎巴嫩大使钱敏坚等300余名嘉宾出席仪式。拉萨罗宣读了中国维和部队，并为维和官兵代表颁发佩戴勋章。

拉萨罗致辞说，中国维和官兵不

仅出色完成任务，还积极帮助当地人民，他相信中国维和官兵将继续为和平事业作出贡献。

自去年8月部署到任务区以来，中国第21批赴黎维和部队已累计清除雷场面积8400余平方米，安全排除地雷1400余枚，高标准完成100余项施工任务，接诊联合国人员和当地民众3000余人次。任务之余，中国维和官兵还在当地开办中文班、中医培训班，开展文化交流活动，受到黎黎部队、黎巴嫩政府和当地民众的广泛赞誉。

烈山区打造法治化营商环境

<<<<上接第1版

提供优质法律援助服务。设立维权窗口，安排值班律师及时为欠薪维权提供专业咨询。进一步简化农民工申请法律援助受理程序，缩短办案周期，畅通绿色通道，为企业投资者、务工人员提供一站式的法律援助服务，优化讨薪、工伤赔偿等特殊群体的法律援助工作，保护务工人员合法权益，营造公平合法的用工环境。

加强日常监管，提升服务质量。坚持法律援助案件质量评估制度，评估流程涵盖案件受理、案件审批、案件指派、案件办理、结案归档等各个环节。对欠薪维权案件实行案中监督、案后回访等质量跟踪监督机制。通过电话回访受援人，了解掌握受援人对服务的满意度。坚持问题导向，加强案件办理规范化、标准化，更好地满足人民群众对法律援助的需求，不断推动法律援助工作提档升级。

市地方金融监管局全面优化金融营商环境

<<<<上接第1版

落实减费让利是助力中小企业发展的重要举措，为了把好事办好，市地方金融监管局推动金融机构认真贯彻落实减费让利的相关要求，指导各政府性融资担保机构对小微企业和“三农”主体维持不高于1%的担保费率，切实降低企业融资成本。1至5月份，全市新发放企业贷款加权平均利率4.27%，同比下降0.29个百分点；普惠型小微企业贷款平均利率4.82%，同比下降0.32个百分点；平均担保费率0.86%。

我市各金融机构积极运用科技手段，丰富线上产品，优化服务渠道，提供便捷高效的金融服务，扩大普惠金融覆盖面。工商银行淮北分行运用“e抵快贷”系列数字普惠产品，为小微企业提供线上申贷渠道；建设银行淮北市分行依托商户收支流水大数据，推出小微企业“商户云贷”等。截至目前，全市13家银行机构入市综合金融服务平台，提供105种金融产品供企业挑选，收到9773户企业融资申请，完成授信超390亿元，有效提升普惠金融覆盖率、可得性和满意度。

<<<<上接第2版

聚焦促消费、惠民生，先后组织开展社居区首届电商节、杜集“赶虾季”、“寻味杜集·越夜越精彩”、发放消费券等一系列促消费活动，打造龙溪屯街、百莲百合等一批夜生活聚集区，取得良好经济社会效益，东湖商圈日均客流量恢复到1.6万人次，消费市场回暖态势明显。

加大对全区13家外贸进出口企业帮扶力度，降低政策门槛，扩大企业

受益覆盖面，激发企业发展动力，2022年全年外贸进出口实现1.04亿美元，同比增长10%，增幅排名全市第一位；合资企业兴威电子投产运营，年产值可达2亿元，实现外资“零”的突破。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”下一步，李晓明将发挥引领示范带头作用，以更加昂扬的精神状态、更加强烈的使命担当，在提升为民为企业服务水平、优化营商环境工作中再创佳绩，再立新功。



发展特色农业 促农增收

7月5日，河北省滦州市东安各庄镇三山院村的农民在田间采摘蓝莓。眼下，河北省滦州市东安各庄镇三山院村的1000多亩蓝莓开始进入采摘期，果农们忙着采摘、分拣、装箱，一派忙碌景象。近年来，滦州市积极调整农业种植结构，引导农民立足资源优势，以“一村一品”模式，规模化发展蓝莓、五彩花生、烟薯等特色农产品种植，促进传统农业向特色农业、高效农业转变，助推农业增效、农民增收。

■摄影 新华社记者 杨世尧

工业重点领域节能降碳改造升级范围进一步扩大

■记者 陈炜伟

新华社北京7月5日电 记者5日获悉，国家发展改革委、工业和信息化部等5部门近日发布关于《工业重点领域能效标杆水平和基准水平

(2023年版)》的通知，进一步扩大工业重点领域节能降碳改造升级范围。

通知明确，拓展重点领域范围。结合工业重点领域产品能耗、规模体量、技术现状和改造潜力等，进一步拓展能效约束领域。在此前明确炼油、煤

制焦炭、煤制甲醇等25个重点领域能效标杆水平和基准水平的基础上，增加乙二醇、尿素、钛白粉等11个领域。

通知要求，对标国内外生产企业先进能效水平，确定工业重点领域能效标杆水平。同时，依据能效标杆水

平和基准水平，分类实施改造升级。对此前明确的25个领域，原则上应在2025年底前完成技术改造或淘汰退出；对本次增加的11个领域，原则上应在2026年底前完成技术改造或淘汰退出。

海南离岛免税店上半年总销售额近324亿元

■记者 吴茂辉

新华社海口7月5日电 据海南省商务厅日前发布数据，今年上半年，海南离岛免税店总销售额323.96亿元，同比增长31%；总销售额中，免税销售264.84亿元，同比增长26%；免税购物人数516.6万人次，同比增长34%；免税购物件数2568.23万件，同比增长5.8%。

今年以来，海南出台促进消费若

干措施，发放近2亿元的消费券，全力支持离岛免税、文旅等消费，推动海南消费市场加快恢复和扩大。各大免税店积极推出各类主题活动，开展大力度优惠促销，让旅客享受更大购物优惠。在离岛免税购物带动下，今年前5个月，全省社会消费品零售总额超1000亿元，同比增长12.9%，消费对经济发展的基础性作用不断增强。

随着离岛免税市场新增更多经

营主体、提货更加便利，海南旅游消费“金字招牌”更添成色。目前，全省离岛免税店已增加到12家，基本覆盖海南的南、北、东线主要旅游城市；并在原有的隔离区提货基础上，逐步增加了邮寄送达、返岛提货、即购即提、担保即提等4种提货方式，实现了飞机、轮船、火车三种离岛方式的全覆盖，近年来又增加了公务机和国内航线邮轮离岛旅客的购物渠道。自2020年7月离岛免税新政实施，截

至今年6月30日，海口海关共监管离岛免税购物金额1307亿元、购物旅客1767万人次、销售件数1.75亿件。

为加快恢复和扩大消费，7月4日，海南启动为期两个月的2023第二届海南国际离岛免税购物节。期间，海口、三亚、万宁和琼海四地将联动全省离岛免税店，先后推出30余场形式多样、内容丰富的主题促销活动，让旅客享受更大优惠、感受更多新体验，进一步激发旅游消费活力。

关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址：淮北市古城路153号(二马路淮北市报社旧址一楼)

淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话：3053810 18656109035

声明

陈焯，出生医学证明遗失，编号：V 340130256，声明作废。

梁奕宸，出生医学证明遗失，编号：M 340481960，声明作废。

李宥宁，出生医学证明遗失，编号：V 340133795，声明作废。

李雪盈，出生医学证明遗失，编号：R 340285738，声明作废。

李炎坤，出生医学证明遗失，编号：T 340850190，声明作废。

郭永泉遗失皖F26991车辆营运证，声明作废。

朱圣花遗失淮北联创房地产开发有限公司淮海翰府18#1704室购房发票，编号：20964084，金额：387784元，声明作废。

中国移动 5G+ 好宽带 选移动 2亿+家庭的共同选择

宽带 1000M宽带 电视 爱家畅享电视 WiFi 全家WiFi 安防 移动看家 固话 和家固话 存储 移动云盘